
Procès-verbal de la 59ème AG de l’AMSDM, 15.09.2018 
Lieu : « Waldhaus », Macolin 
 
Andrea Zryd ouvre l’AG au « Waldhaus » à Macolin et souhaite la bienvenue aux 
invités Walter Mengisen, Markus Pfister 
Membres d’honneur excusés : Hans Bapst, Heinz Keller, Max Etter, Clemente 
Gilardi, Irène Neveu 
Présents : 50 membres AMSDM, ainsi que le Comité au complet. 

 
1. Procès-verbal de l’AG de septembre 2017 

Le procès-verbal 2017 est approuvé et remercié. 
 

2. Rapport annuel 2017/2018 
Le rapport annuel est approuvé par applaudissement. 

 

3. Finances I 
3.1. Finances I 

La caissière Marianne Rossi explique les divers comptes et en 
particulier le compte postal. L’AMSDM a pu enregistrer un bénéfice de 
CHF 3'300.00 en 2018. Cet excédent était budgétisé ainsi et constitue 
donc un résultat positif pour l’AMSDM. Ce bénéfice a pu être obtenu 
grâce au grand nombre de membres, respectivement de leurs 
cotisations 
 

3.2. Rapport des réviseurs 2017/2018 
Andrea Zryd lit le rapport des réviseurs et recommande d’approuver 
leur rapport. Celui-ci est approuvé à l’unanimité et remercié par 
applaudissement. 

  
 Comme Marianne Rossi arrête ses activités en tant que caissière fin 2018, elle 

est remerciée pour son travail depuis de longues années par un bon et un 
succulent saucisson du Jura. 

 

4. Finances II 
4.1. Budget 2018/2019 

Marianne Rossi  explique que le poste « cadeaux » est budgétisé plus 
élevé que ces dernières années à cause de l’année du Jubilé de 
l’AMSDM. 
Marianne répond de suite à une question intermédiaire posée dans le 
public : Oú peut-on voir les salaires des responsable de cours ? 
Marianne : « Les salaires des responsables de cours n’apparaissent 
pas directement, mais ils engendrent une diminution des rentrées des 
cours. » 
Autre question : « Pourquoi la formation du responsable du cours 
Sports de neige figure-t-elle au budget ? » Réponse Marianne : « Le 
responsable de cours Sports de neige est obligé d’assister au Forum 
Sports de neige pour que nos cours soient aussi reconnus par Swiss 
Snow Sports. La participation au Forum est payée par l’AMSDM. 



L’AMSDM reçoit une subvention de la part de l’OFSPO. Ce montant est 
utilisé entièrement pour la location de salles et de matériel pendant les 
MF. 
 
Le budget 2019 est approuvé unanimement par applaudissement. 

 

5. Révision des statuts 
La révision des statuts et le changement de nom de l’association AMSDM en 
Alumni HEFSM ont été acceptés très positivement par les membres. 
Christiane Beuchat et Hans Bapst ont soutenu Andrea Zryd lors de la révision 
des statuts et de leur consultation, avec des propositions très constructives. 
A mettre en avant le fait que les étudiants Master de la HEFSM vont pourvoir 
être accepté comme membres par l’Alumni HEFSM. De plus, l’association a 
maintenant également accès aux Alumni de la HES Berne et HES Suisse. 
Le changement de nom impose une nouvelle présence sur le web ainsi que 
l’adaptation du logo. 
Le résultat du vote est le suivant : Les statuts révisés ont été approuvés, sauf 
deux abstentions ! Un grand merci à Andrea Zryd pour son travail précieux et 
détaillé en amont !  
Ainsi, la continuité de l’AMSDM dans son nouvel habit de Alumni HEFSM est 
assurée pour la prochaine décennie ! (Annotation du Vice-Président) 

 

6. Constitution Comité et élection caissier 
Nouvelle élection : Andrea Zryd (Pésidente) et Christiane Beuchat (Vice-
Présidente), Wilhelm Franc (caissier). Tous ont été élus unanimement.  
Les ressorts CP Hiver et MF seront reconstitués individuellement. De cette 
manière, le Comité continue à rester svelte, souple et sportif. 

 
7. News de Macolin 

Ces prochaines semaines et mois, plusieurs remaniements et 
renouvellements de personnel auront lieu à l’OFSPO. Entre autres, Urs Mäder 
reprendra le poste de Walter Mengisen. Wädi restera actif encore quelque 
temps à Macolin, se prépare toutefois à la vie d’après. 
Quoi qu’il en soit, Wädi se montre sous son meilleur jour et raconte aux 
membres présents dans un rapide survol les projets et étapes importantes à 
l’OFSPO. 

 

8. MF Sports de neige 2019 
Robi Rissi rapporte sur le nombre déclinant de participants depuis quelques 
années. Le lieu du cours n’est pas encore connu, mais vraisemblablement 
plus dans les Flumserbergen. 
 

9. Motions des membres 
Il n’y a eu aucune motion de la part de membres. 

 
 
 
 
 



10. Divers 
 
La nouvelle date du MF est du 13/15.09.2019 à Macolin. 
 
Départs 
 
Avec Rebecca Wüest et Marianne Rossi, deux membres du Comité de longue 
date nous quittent en même temps. Sans les deux, l’AMSDM n’aurait pas 
fonctionné aussi bien et sans heurt durant cette dernière décennie. Rebecca 
et Marianne représentaient le moteur, l’huile et le mastic de l’AMSDM. Leurs 
idées, propositions et leur travail pour l’association ont renforcé celui-ci de 
manière significative. Elles font parties des personnes, qui tenaient un rôle-
clef dans l’AMSDM et qui l’ont vécu avec passion. Leur engagement 
infatigable en amont, a permis au « Magglingergeist » de s’enflammer 
réellement lors des MF et CP annuels. 
A vous deux, Rebe et Marianne, merci et encore merci et beaucoup de plaisir 
avec le temps, pour vous, nouvellement gagné ! 
 
 

 
Pour le procès-verbal : Wilhelm Franc 
Pour la traduction : Irène Neveu 
 
 

 


